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U pokračují: intenzivní návštěvy v Česku i Švédsku 
Přípravy na české (ja
předsednictví nyní nabírají na síle a intenzitě. Na podzim
letošního roku navštívili Prahu ministr životního prostředí
Andreas Carlgren, ministryně dopravy Åsa Torstensson a 
předseda vlády Fredrik Reinfeldt, any se setkali se svými 
českými protějšky. Parlamentní úřad pro EU pod vedením
Anny Kinberg-Batra přijel do Prahy na začátku října. 

Uskutečnila se rovněž řada návštěv na nižších úrovních, přijely asistentky švédských ministrů
a další ministerští úředníci. Současně přivítal Stockholm na návštěvě několik českých 
zástůpců ministerstev, zatím poslední z řady těchto návštěv vykonal ministr pro EU A. 
Vondra. 
 
Návštěvy politiků v Česku dále pokračují, z těch nejbližších je na začátek prosince plánován 
příjezd ministra pro migraci Tobiase Billströma. Během jarního předsednictví ČR dojde v 
Praze minimálně ke dvanácti neformálním schůzkám ministrů a uskuteční se vysoký počet 
schůzek na nižších úrovních. 
 
Politický obsah českého i švédského předsednictví je založen na tzv. osmnáctiměsíčním 
programu, na kterém se v létě shodly Česko, Švédsko a Francie. Švédské a české politické 
priority se až na výjimky shodují a spolupráce funguje dobře. Švédsko prosazuje pět hlavních 
priorit: 1) Otázky životního prostředí, klimatu a energetiky, 2) Práce, ekonomický růst a 
konkurenceschopnost, 3) Bezpečnější a otevřenější Evropa, 3) Baltské moře a jeho vztah k 
okolí, 5) EU jako globální činitel a další rozšiřování.  
 

___EKONOMIKA A SPOLEČNOST 
 
Výlet za automobily do Slezska – 8. – 10. října 
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S cílem posílit švédský export v oblasti automobilového průmyslu zorganizovala švédská 
obchodní komora s pomocí ambasád v Praze, Bratislavě a Varšavě exkurzi pro švédské 
automobilové podniky do Slezska, které je jakýmsi Detroitem střední Evropy. V oblasti 
jižního Polska, východního Česka a západního Slovenska se za rok 2009 vyprodukuje 2,5 
milionu osobních automobilů. Návštěva zahrnula mezi jiným i studijní exkurzi po nové 
továrně firmy Hyundai u města Ostrava. 
 www.swedishtrade.se/tjeckien  
 
Švédská etanolová technologie v Česku 
14. září se velvyslankyně Catherine von Heidenstam zúčastnila slavnostního otevření velké 
továrny na výrobu etanolu u Ústí nad Labem. Podklady ke stavbě továrny dodala švédská 
firma Chematur. Etanol se bude používat jako přídavek do pohonných hmot, jak si to žádá 
Evropská unie i podmínky na národní úrovni. 
 
Medicover otevřel v Praze novou kliniku 
21. října se paní velvyslankyně zúčastnila otevření nové kliniky švédské firmy Medicover v 
Praze. Medicover nabízí různé služby v oblasti firemní péče o zdraví zaměstnanců.
 
Švédský ministr pro životní prostředí na dvou klimatických konferencích 
Andreas Carlgren navštívil Prahu 31. října, aby se zúčastnil dvou významných konferencí 

spojených s klimatickými otázkami. Na pořadu dne byla jednak 
situace v celosvětových jednáních o klimatu, a jednak vliv 
klimatických opatření na situaci v různých druzích podniků. 
V prosinci příštího roku, kdy bude Evropské unii předsedat Švédsko, 
v Kodani dojde k setkání zemí světa. Účelem setkání je dohoda 
ohledně nové smlouvy, která by nahradila Kjótský protokol, 
dosavadní dokument udávající míru snižování emisí. 

Otázka klimatu bude rovněž jednou z priorit švédského programu během podzimního 
předsednictví. 
V pátek 31. října se v dopoledních hodinách se na půdě zemědělské univerzity v Praze-
Suchdole uskutečnila konference na téma klimatických jednání, kterou pořádaly ambasády 
Švédska a Dánska a české Ministerstvo pro životní prostředí. 
Konference v Praze se vedle švédského ministra životního prostředí Andrease Carlgrena 
zúčastnili český ministr životního prostředí Martin Bursík, dánská ministryně Connie 
Hedergaard a evropský komisař pro životní prostředí Stavros Dimas. 
V odpoledních hodinách pak uspořádaly švédská a dánská ambasáda ve spolupráci se 
švédskou obchodní komorou fórum o klimatických změnách, ”business forum on climate 
change”, jež hostil hotel Crowne Plaza v Dejvicích. Švédské, dánské a české 
podniky prezentovaly studie ohledně práce s problematikou klimatu, která se stává 
strategickou otázkou pro průmysl. 
www.swedenabroad.com/prag
 
Växjö, nejzelenější město Evropy, se představilo v Praze 
Městu Växjö se dostalo mnoho mezinárodních ocenění za úsilí, které vynakládá na to, aby se 
stalo obcí nevyužívající fosilní paliva. 4. prosince přednese na toto téma projev rada města 
Bo Frank. Projev zazní na mezinárodní konfereci pořádané neziskovou organizací ”Healthy 
Cities of the Czech Republic”, která takto oslaví 15 let své existence. 
www.nszm.cz 
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___KULTURA 
 
 
BERGMAN: 1 režisér, 2 měsíce, 43 filmů – 14. 10. – 13. 12. 

 
Ambasáda ve spolupráci s IKEA a Axman Productions zahájila 14. 
října podzimní festival s hrdým názvem: BERGMAN: 1 režisér, 2 
měsíce, 43 filmů. V pražských kinech Aero a Světozor se rozvrněly 
filmové kotouče s filmy slavného švédského režiséra Ingmara 
Bergmana. Diváky čeká ve dvou měsících celkem čtyřicet tři filmů, a 
tedy nejucelenější retrospektiva, jaká kdy v našich končinách proběhla. 

 
Zahájení 
Přehlídku slavnostně otevřel poslední Bergmanův film Sarabanda z roku 2003, který se v 
Česku promítal vůbec poprvé. O autentické zážitky z natáčení se s diváky podělili vzácní 
hosté Pia a Torbjörn Ehrnvallovi, kteří na filmu spolupracovali, Pia jako producentka a 
Torbjörn jako pomocný režisér. Dalšími hosty byli ředitelka Nadace IB Ingrid Dahlbergová a 
spolupracovník festivalu Fredrik Gustafsson ze Švédského institutu. 
 
Poločas 
První půle festivalu nabídla návštěvníkům lahůdky v podobě prvních Bergmanových filmů, a 
došlo v chronologickém pořádku i na slavné filmy jako je Sedmá pečeť či Lesní jahody. 
Druhý poločas přehlídky zahájíme vernisáží unikátní výstavy. Instalace s názvem Ingmar 
Bergman: Muž, který kladl těžké otázky rozzáří pěti obrazovkami třetí patro pražského 
divadla Laterna Magika na Národní třídě. Výstava bude otevřena denně kromě neděle od 
15:00 do 19:00, a potěší navíc i diváky večerních představení Laterny Magiky. Vstup na 
instalaci, která vás posune blíže Bergmanovi, jeho tvorbě i jeho domovu na ostrově Fårö, je 
zdarma, výstava potrvá do 13. prosince. 
 
Zakončení 
Festival uzavře slavný Bergmanův film Fanny a Alexandr. Projekce v kině Světozor se 
uskuteční 13. prosince, na švédský svátek svaté Lucie. Celé kino se ponoří do předvánoční 
nálady a atmosféru dotvoří švédský pěvecký sbor písněmi, které ke svátku svaté Lucie 
neodmyslitelně patří. Ještě předtím však festival v průběhu čtrnácti dnů nabídne to nejlepší z 
Bergmanovy tvorby. Na stříbrném plátně se odehrají Scény z manželského života, rozezvučí 
se Šepoty a výkřiky  a další. 
 
Pro další informace odkazujeme na stránky festivalu Bergman, www.bergman-festival.cz. 
Navštivte také weby zmíněných biografů Aero a Světozor. 
 
Evropský den jazyků – 26. září 
Ambasáda se zapojila do dvou školních projektů v rámci Evropského dne jazyků. Základní 
škola Otokara Březiny v Jihlavy uvítala návštěvu z velvyslanectví, a sídlo ambasády v Praze 
pozvalo na exkurzi děti ze základní školy Marjánka na Praze 6. Děti se dozvěděly spoustu 
zajímavostí o švédštině a švédských reáliích. 
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___OSTATNÍ 
 

Florbalová událost roku 
Česká města Ostrava a Praha hostí na konci roku mistrovství světa ve florbalu. Fanoušci 
tohoto sportu se švédskými kořeny se mohou tešit na utkání svých oblíbených týmů ve 
dnech 6. – 14. prosince. 
www.wfc2008.cz
 
Mistrovství České republiky v kubbu 
Švédská tradiční hra kubb má u nás své příznivce, a ti se mohli 4. října utkat v mistrovství 
tohoto sportu. Zajímavou a chvályhodnou sportovní událost pořádal Kubb klub, mistrovství 
zahájil rada velvyslanectví Rolf Ericsson. 
www.kubb.cz, www.skandinavskydum.cz. 
 
 
 
_______________________________________________________________ 
Více informací na:  
www.swedenabroad.com/praha 
www.sweden.se 
www.swedishtrade.se/tjeckien 
 
Informační leták Švédského velvyslanectví obsahuje výběr aktuálních česko-švédských aktivit 
v obchodní, společenské a kulturní oblasti. Jeho obsahem jsou informace o činnosti velvyslanectví 
jakož i zprávy o aktivitách jiných subjektů. Informační leták je určen široké veřejnosti v ČR se 
zájmem o Švédsko a česko-švédské vztahy. 
 
Informační leták vychází švédsky a česky a je k nalezení na internetové adrese velvyslanectví 
www.swedenabroad.com/praha pod odkazem „Zprávy a aktivity“. Vaše připomínky, komentáře a 
informace o aktivitách můžete zasílat na e-mail: ambassaden.prag-info@foreign.ministry.se. 
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